

ВОЙНА В СУДЬБЕ МОИХ РОДНЫХ

Гапеева У. О., студентка 2-го курса факультета технологий управления и гуманитаризации БНТУ

Научный руководитель – старший преподаватель Дайняк Е. Н.



Фото 1. Гапеев Владимир Андреевич

Мой прадед по линии дедушки, Гапеев Владимир Андреевич, родился 16 июля в 1916 году в деревне Гадиловичи Рогачевского района Гомельской области.

До 1936 года участвовал в стройке театра оперы и балета в Минске, а также каждое воскресенье осуществлял военную подготовку на базе военкомата. Был награжден значком «Ворошиловский стрелок». В двадцать лет отправился на два года на военную службу в Благовещенск. Дослужился до артиллерийского помкомвзвода, ввиду чего должен был продолжить службу на протяжении еще одного года. По окончании службы вернулся на родину, где застал войну.

Во время войны служил в пехотных войсках. В 1941 году был отправлен в Гомель. Будучи невооруженными, они были вынуждены отступать в сторону Добруша. Ночевали уже в России, а на утро с двумя своими товарищами прадед решил вернуться на малую родину, однако они попали в плен перед деревней Довск. Их повезли в Могилев. Там пленных должны были посадить в вагон и отправить в Германию, но прадед со своими товарищами бежал, проведя в плену всего шесть дней, после чего вернулся к службе.

Прадед участвовал в операции «Багратион», одной из целей которой было освобождение территории Беларуси от фашистских захватчиков. В ходе данной операции в 1944 году его полк захватил мост в д. Щатково. В это время в месте переправы через Березину замкнулся «Бобруйский котел». Окруженные немцы вынуждены были сдаться.

После окончания войны Владимир Андреевич еще год служил в артиллерийском полку в Кенисберге. В 1946 мой прадед окончил службу и вернулся к мирной жизни. А уже в 1947 у него родился сын, мой дедушка. Прадед работал в лесосплавной конторе, начал десятником и дослужился до мастера.

К сожалению, я лично ни разу не видела прадедушку живым и об его подвигах узнала из уст его сына, моего дедушки. Умер Гапеев Владимир Андреевич 8 мая 2004 года, незадолго до своего 88-летия.



Фото 2. Награды Гапеева В. А.